

# DOON UNIVERSITY

## NEWSPAPER CLIPPING SERVICES

### मुख्यमंत्री उच्च शिक्षा शोध प्रोत्साहन योजना में दून विवि मिली चार प्रोजेक्ट ग्रांट

#### मुख्यमंत्री उच्च शिक्षा शोध प्रोत्साहन योजना अकादमिक उत्कृष्टता को उच्च स्तर तक ले जाने में सक्षम: डंगवाल

अमर हिन्दुस्तान

देहरादून। दून विश्वविद्यालय ने एक उत्कृष्टतापूर्ण उपलब्धि प्राप्त करते हुए विवि के विभिन्न विषयों के संकायों ने हाल ही में लॉन्च की गई उत्तराखण्ड मुख्यमंत्री उच्च शिक्षा शोध प्रोत्साहन योजना के तहत प्रतिष्ठित अनुसंधान अनुदान प्राप्त किया है। यह अनुदान विशेष रूप से, पर्यावरण अनुसंधान, अर्थशास्त्र, रसायन विज्ञान और प्रबंधन के क्षेत्रों में मिला है, जो अंतःविषय उत्कृष्टता के लिए विश्वविद्यालय की प्रतिबद्धता को रेखांकित करता है। प्रदान किए जाने वाली ग्रांट दून विश्वविद्यालय की फैकल्टी के रिसर्च स्किल्स, अत्याधुनिक अनुसंधान और नवाचार में किए गए कार्यों की एक अभिव्यक्ति है और एक शोध केंद्र के रूप में दून विश्वविद्यालय के बढ़ते हुए कदम को रेखांकित करता है। दून विवि गंभीर सामाजिक और पर्यावरणीय चुनौतियों के ऊपर कार्य करने के

साथ-साथ, यहां के संकाय सदस्य अपने संबंधित क्षेत्रों में कार्य करते हुए व्यापक समुदाय के उत्थान से संबंधित शोधों में महत्वपूर्ण योगदान देने के लिए सदैव तत्पर रहे हैं। उत्तराखण्ड सरकार द्वारा उत्तराखण्ड मुख्यमंत्री उच्च शिक्षा शोध प्रोत्साहन योजना वर्ष 2023-2024 के शैक्षिक सत्र से ही शुरू किया गया है। दून विवि की कुलपति प्रोफेसर सुरेखा डंगवाल ने इस उपलब्धि पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए कहा हमारे संकायों के अनुसंधान प्रयासों को मुख्यमंत्री उच्च शिक्षा शोध प्रोत्साहन योजना से बल मिला है, यह मान्यता अकादमिक उत्कृष्टता को बढ़ावा देने और प्रभावशाली शोध को बढ़ावा देने के लिए विश्वविद्यालय की प्रतिबद्धता को दर्शाती है। हमें अपने संकाय सदस्यों पर गर्व है। पर्यावरण अनुसंधान, अर्थशास्त्र, रसायन विज्ञान और प्रबंधन में संकायों द्वारा प्राप्त अनुदान, उत्तराखण्ड और वैश्विक पटल पर मानवी और



प्रकृतिक चुनौतियों का समाधान करने के लिए विश्वविद्यालय के समग्र दृष्टिकोण को उन्नत करता है। इस योजना के संबंधित फायदे ये हो सकते हैं कि यह योजना उत्तराखण्ड में अनुसंधान के क्षेत्र में विकास को प्रोत्साहित करेगी, जिससे राज्य की विज्ञान, प्रौद्योगिकी, सामाजिक विज्ञान, कला, और सांस्कृतिक विकास में योगदान मिलेगा। इस योजना के माध्यम से उद्यमिता का स्तर बढ़ेगा, जिससे युवा प्रतिभाओं को अपने अनुसंधान प्रोजेक्ट्स को अप्रसर करने के लिए

सामर्थ्य प्राप्त कर पाएंगे। प्रोफेसर डंगवाल ने बताया कि दून विश्वविद्यालय के स्कूल ऑफ सोशल साइंस में इकोनॉमिक्स विषय में प्रोफेसर आरपी ममगाई एनवायरनमेंट साइंस से डॉ अचलेश टावेरी, फिजिकल साइंस डिपार्टमेंट में केमिस्ट्री सब्जेक्ट में डॉ चारु द्विवेदी और स्कूल ऑफ मैनेजमेंट से लैफ्टिनेंट डॉ रिमला जितौ की उत्तराखण्ड मुख्यमंत्री उच्च शिक्षा शोध प्रोत्साहन योजना के द्वारा प्रोजेक्ट प्रदान किया गया है।

News paper – Amar Hindustan  
Date – 03.03.2024